



张黎明:及时采样就是挽救生命

邵阳日报记者 童中涵

“采样,是我的工作。防护乡亲们的平安,是我的职责。”3月27日,新邵县疾控中心检验科科长张黎明在谈起自己为什么不惧生死,坚持奋战在采样一线时这样说道。截至目前,由他采集和经手整理的样本已有3000余例。

新冠肺炎疫情防控期间,新邵县疾控中心始终保持着战斗状态,24小时待命。其中一项重要任务就是对疑似新冠肺炎感染者和密切接触者进行采样送检。近距离接触风险人群,时刻与可能存在病毒的样本“伴”,这就是疫情期间“90后”采样员张黎明的日常工作。“这个小伙子真的很不错,家中妻子怀有身孕,因工作的特殊性他不能回家照顾。一接到任务,就第一时间冲到一线,从不退却。”新邵县疾控中心刘蔚军说。

“疫情刚发生时,我们对病毒缺乏足够了解,每次采样都必须和被采样人手贴脸、面对面。说实话,我也曾害怕过、惶恐过,但从未退缩。我是党员,这个时候就必须往上冲!这是责任,更是信仰。”张黎明说道。

每天,他除了要准备好采样器材物资准备、人员分配调度、信息报送等工作外,还要带领采样小分队前往全县各地现场采样。采样的过程中,需要采样员用棉签伸入被采样者的喉部,有些人会因为喉咙受到压迫而生理性反呕。“被呕吐物溅到身上、面部是常有的事情,所以我们的工作具有一定的危险性。”张黎明说道。

2月14日下午,新邵县疾控中心接到县新冠肺炎疫情防控工作指挥部

紧急通知,要对全县19例新冠肺炎患者的所有密切接触者进行采样。“特殊时期时间就是生命,及时采样就是挽救生命。”尽管前一天张黎明值班到凌晨,仅睡了不到4个小时,但他仍主动请缨。当天,县疾控中心出动8台车,18名工作人员分成8个小组,迅速深入到15个乡镇,对密切接触者和部分工作人员采样208例。其中,张黎明采样45例。等全部忙完,又到了第二天凌晨。

截至3月27日,新邵县已经连续一个半月以上无新增病例。尽管如此,张黎明仍没有放松警惕,他说:“疫情终将过去,但现在还不到休息的时候。”

寻找最美抗疫人

落实各项防控措施 严防境外疫情输入

全市精准防控境外疫情输入暨加强湖北入邵人员健康管理服务工作推进会召开 李万千等出席

邵阳日报讯(记者 伍洁)3月29日,全市精准防控境外疫情输入暨加强湖北入邵人员健康管理服务工作推进会以电视电话会议形式召开。市委常委、市委秘书长李万千,副市长肖拥军出席会议。

会议指出,要积极应对疫情防控新风险,准确把握国内外疫情防控和经济形势的阶段性变化,切实打好输入性疫情防控前哨战、主动战。要坚决防止境外疫情输入,全面摸清邵阳籍在境外人员信息底数,严把机场、高铁站、火车站、汽车站等进入关口,对境外入邵人员实行从人口点到落脚点的闭环管理,严格集中隔离医学观察。要不断优化调整湖北入邵人员健康管理措施,全面摸清我市滞留湖北人员的数量、健康情

况,根据“三色健康码”实行分类管理,做好“点对点、一站式”输送工作,主动帮助滞留湖北地区人员安全有序返邵,做到接返有组织、健康有服务、运送有防护、全程可追溯。

会议强调,要把防范境外疫情输入作为当前的重中之重,作为“外防输入”的关键关口抓实抓细抓到位。要抽调精干力量组建工作专班,保持思想不松、机制不变、队伍不散。要统筹做好清明期间疫情防控和安全生产工作,加强人员聚集性管控,实现错峰祭扫,强化交通安全管理,做好森林防火。要依托合作社和农业大户,抓紧抓好春耕生产,广泛宣传奖补政策,强力推进农业机械化,全面恢复正常生产生活秩序,坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

外防输入不懈怠 精准高效无漏洞

曾市南调度大祥区、邵阳学院境外输入疫情防控工作

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 彭茂华 陈湘林)3月27日下午,市委常委、市纪委书记、市监委主任曾市南主持召开大祥区、邵阳学院防控境外输入疫情工作调度会,要求强化属地管理责任、学校主体责任、纪律监督责任,齐心协力打赢疫情防控阻击战。

曾市南指出,当前境外新冠肺炎疫情蔓延,我市面临的境外输入风险和压力加大,各项疫情防控工作决不能有丝毫懈怠。他要求切实落实一把手责任制,对重点防控对象要做到底数清、动向明,对各项防控措施要有为有序推动,有力有效贯彻。曾市南强调,要强化属地管理责任,健全网格化管理,做实做细防

控工作,加强督促指导和明查暗访,确保疫情防控做到精准高效无漏洞;要履行好学校主体责任,切实关心爱护师生,持续将防疫工作和思想政治工作结合起来,发挥好集中医学观察点党支部的战斗堡垒作用;要压实纪律监督责任,坚持以严格的纪律监督保障疫情防控措施落实到位,精准科学监督,审慎稳妥问责,严肃查处纪律松弛、作风散漫、不知敬畏的行为。大祥区要充分发挥社区作用,强化群防群控;有效加强隔离点管理,密切关注隔离对象。大祥区委区政府和邵阳学院要持续强化联防联控,共同担当、共同负责,相互支持、相互协作,齐心协力打赢疫情防控阻击战。



3月26日,双清区东风路街道组织鼓楼亭社区居民开展“忆清明,包青团”我们的节日清明节活动,邀请居民制作清明节传统小吃青团,一方面倡导居民文明祭祀缅怀故人,一方面促进邻里之间和谐。

邵阳日报记者 伍洁
通讯员 罗扬心
摄影报道

老水利工作者遗嘱捐技术资料

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 尹华增)“今天是我父亲逝世的第100天,捐赠水利文献是他生前的遗愿。”3月24日,市水利局干部李慧玲在其父李松柏毕生珍藏水利技术资料捐赠仪式上,一边擦拭着眼泪,一边动情地说道,“今天,我和母亲一起帮父

亲了却这个遗愿。”

李松柏是邵东市廉桥镇人,1955年毕业于水利部武汉长江水利学校,是新中国成立后的第一代水利工程建设专业人才。他参加过兴建花园口黄河淤灌、引黄济卫、昭平台水库与豫北安阳河彰武水库等工程。1964年,他返

回家乡,先后在武冈水利局、市农林水服务站、市水利水电勘测设计院工作,从技术员晋升为水利高级工程师。1999年退休后用10余年时间,完成了《邵阳市城市防洪规划》《邵阳市区洪水风险图编绘》《资水邵阳市区河段河道划界》《邵阳市城市防洪工程可行性研究报告》等10余份重量级设计编制。

去年12月,李松柏临终嘱托把毕生珍藏的水利技术资料全部无偿捐赠出来。

大祥区“公筷行动”倡导健康用餐

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 胡晓建)3月26日中午,大祥区敏西路一家湘菜馆内,餐桌上每上一道菜,服务员都会为其搭配一双公筷,并引导顾客使用公筷。“推行公筷好,既文明又健康”。餐桌旁,顾客王鹏为餐馆的“公筷行动”点赞。

疫情防控期,为防范和减少交叉感染,助推全国文明城市创建工作,2月26日,大祥区发出“使用公筷 践行文明”倡议,在全区倡导健康、卫生用餐。

大祥区呼吁全区居民积极做“公筷行动”的践行者,养成使用公筷公勺和消毒餐具的健康习惯。接待客人、朋友聚会等集体家庭用餐时,主人要主动提供公筷公勺;各饭店、餐馆、食堂带头推广普及“公筷行动”,做“公筷行动”的引导者,服务人员要为客人主动提供公筷(公勺),做好公筷公勺、餐具消毒工作;广大居民要向亲朋好友宣传使用公筷公勺,带动大家形成使用公筷公勺的习惯。

为确保“公筷行动”落到实处,大祥区持续加大宣传、督查力度。该区文明办负责倡导公筷行动,宣传文明餐桌,引导文明风尚;区市场监督管理局和文旅广体局分别对餐饮店与宾馆“公筷公勺行动”推进情况进行督促检查。

期待一个大大的拥抱

李星(陈星 整理)

敬爱的父母:

第一次给你们写信,想必你们会有些许惊讶。

昨天,新闻上说还未迎来拐点,全民要继续做好防范,尽量不出门,出门要戴口罩。单位领导也鼓励我们再接再厉,做好相关工作。

不知道你们准备什么时候外出工作,我可能没有时间去送你们,开车千万要注意安全。

今天看新闻,关于新型冠状病毒感染的肺炎已经统一了称谓,简称“新冠肺炎”,还起了个英文名,简称“NCP”。突然就有一种摸清敌人底子的感觉,很是定心!

今天中午母亲微信发的朋友圈我看了,说今天是一个特别的元宵节,只求国泰民安!希望疫情早点过去,还往日的欢声笑语、繁荣景象!字里行间有着强烈的感情色彩和大局意识。虽然你们能做的仅仅是“宅”在家里不出门,但正如《孟子》中“穷则独善其身,达则兼济天下”这句话,你们已经在做贡献了。

子云:“父母在,不远游,游必有方。”不能常伴父母母亲左右,女儿时常感到愧疚,但我知道你们会理解我的“有方”。因疫情防控工

作,我们单位初二恢复了正常上班,我在家自主隔离观察了几天。至元宵节,大部分同事已经14天没有回家了,他们说也不敢回家,因为不回家就是保护家人最好的办法。新来的一个同事说今年春节他瘦了一大圈……不过你们不用担心我,我会照顾好自己,单位每天的防范工作都很到位,相信疫情很快会过去的,到时我会给你们一个大大的拥抱,庆祝胜利!

位卑不敢忘忧国,事定犹须待阖棺。都说国是天下家,没有国就没有家。如今我作为一名国家工作人员,深刻感受到了这个“家”的不易,感觉自己所学所知甚浅,能为这个“家”做的事很少,倒生出了几分“书到用时方恨少”之感,今后定要力学笃行,为我国的伟大建设添砖添瓦。

最后,元宵节快乐!

女儿:李星
2020年2月8日
(李星系隆回县司门前镇人民政府党政办公室工作人员)



市交通运输综合行政执法支队:立案查处非法营运车辆40台

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 刘铭)车辆不符合网约车条件,却非法从事网络预约出租汽车经营服务,违反了《邵阳市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(暂行)》的相关规定,执法人员当场决定对该车辆依法暂扣。

当晚,该支队执法人员开展打非治违夜查行动。21时30分许,执法人员通过暗访调查取证,发现牌照为湘EJ××30的私家车到达市区宝庆中路友阿广场门口时,依法对车辆进行检查。

经查,该车未取得《网络预约出

租汽车运输证》,车辆不符合网约车条件,涉嫌非法从事网络预约出租汽车经营服务,违反了《邵阳市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(暂行)》的相关规定,执法人员当场决定对该车辆依法暂扣。

2019年12月起,该支队就启动了为期1年的全市道路运输行业顽瘴痼疾集中整治行动,重点打击营转非大客车、农村面包车和商务车等小型乘用车非法经营行为。今年以来,该支队共立案查处40台非法营运车辆,移送公安机关刑事拘留1人,有力震慑了非法营运行为。

双清区交通顽瘴痼疾集中整治排名靠前

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 刘锦纯 张薇薇)自去年11月至今,双清区围绕8大交通问题顽瘴痼疾开展集中整治,查处酒驾60起、醉驾7起、无证驾驶263起,报废车333台,查纠货车超载82起、电动车违法2200余起,整治工作成效目前全市排名第二。

双清区成立交通问题顽瘴痼疾集中整治领导小组,建立联动执法机制,对8大顽瘴痼疾进行集中整治。该区全力消除客危车辆隐患,对区籍“两客”车辆全部安装主动安全防范终端,实现与公安交警、应急管理部门信息联网,加强动态监管。严厉打击货车超限超载行为,督促源头企业经营者进行视频监控、出厂(场)

称重检测等技防设施建设。着力消除非法营运现象,该区整治办与市交通运输综合执法支队建立联动执法机制,对发现的营转非大客车、农村面包车、商务车非法营运依法依规顶格处理。阶段治理马路市场乱象,按照隐患类别分类造册,并实施整治工作,目前已强制取缔5处马路市场。逐步整改风险路段问题,已对高速公路、隧道、农村道路等开展了一次集中排查,建立了隐患台账,逐步完成整改任务。补齐非法车辆管理薄弱环节,同时全面清查违法驾驶行为。

